

Таджикистан: пресса о прессе, №8 (112), 2008г.

Обзор еженедельных газет Таджикистана за 21 февраля 2008 г.

Отдел по СМИ Центра ОБСЕ в Душанбе объявил конкурс на получение технической поддержки среди газет, - сообщает со слов представителя ОБСЕ Михаэля Унланда «Факты и комментарии» (№8 19.02.08г). По его словам конкурс нацелен на развитие бизнеса и устойчивого финансового развития печатных СМИ. В нем могут принять участие редакции независимых изданий с регулярным разовым тиражом не менее 1 тыс. экземпляров, имеющих госрегистрацию и четкий план бизнес-развития.

«Таджикистан должен поддержать персоязычных афганцев» - пишет «Миллат» (№8 21.02.2008 г.). Три сотрудника Национального телевидения Афганистана личным указом министра печати и культуры этой страны были уволены за употребление персидских терминов, таких как «донишчу» (студент), «донишгох» (университет), вместо их применения на пуштунском языке. И это произошло в то время, когда персоязычных в этой стране обвиняют в национализме. После смерти Ахмадшаха Масуда, персидский язык в Афганистане стал подвергаться давлению и это не смотря на то, что на протяжении многих веков он был доминирующим. Последняя инициатива министра печати и культуры Афганистана противоречит международным нормам и свидетельствует о проявлении пуштунского национализма и шовинизма в этой стране, - пишет газета. Такая неприязнь к персидскому языку ощущалась и во времена правления талибов и именно с того периода возникли корни таких националистических настроений, которые угрожают мировому сообществу. Материал об этом опубликован также в «Зиндаги» (№8 21.02.2008г)

«Как повлиял на вашу работу введенный лимит на электроэнергию»? С таким вопросом «Миллат» обратилась к известным журналистам республиканских изданий. По словам главного редактора «Азии плюс» Марата Мамадшоева, введенный лимит отрицательно отразился не только на своевременную подготовку материалов и качество их выпуска, но также негативно повлиял и на технику, в частности, на работу компьютеров. «Для меня не понятно, почему в таком важном государственном стратегическом объекте, как комплекс «Шарки Озод», где расположены практически все республиканские издания, введен лимит?», - задается вопросом М.Мамадшоев.

По словам известного таджикского журналиста Абдуфатоха Вохидова из-за отсутствия электроэнергии люди лишились самого дорогого богатства - здоровья. Сегодня международные организации оказывают Таджикистану гуманитарную помощь, но разве они могут решить нашу главную проблему - отсутствие электроэнергии, которая с каждым годом становится все острее. К тому же сегодня в республике ощущается информационный голод. Основное население страны, кроме столицы, не может получить республиканские газеты. А неведение и неосведомленность могут привести к духовной нищете, что считается в мире самым большим пороком, - считает он.